





Соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии

Трудиться по-фронтовому

Специальный заказ выполнен досрочно

Токарь Николай Садранко две смены подряд не уходил из цеха. За первые 8 часов работы он добился выполнения норм на 300 процентов.

— Буду работать и третью смену, — сказал он секретарю партийной организации. — Срочный заказ. Сделаю все, тогда пойду отдыхать.

Включившись в соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, рабочие мастерской воронцовского артели «Металлообинит» работают, не считаясь со временем.

Слесарь П. М. Бездельный и Б. С. Бреднев 36 часов не уходили из цеха и выполняли специальный заказ намного раньше установленного срока.

Отлично работает литейный цех. Литейники выполняли за час задание, рассчитанное на 8 часов.

48 часов не уходили с участка

Тай работают ремонтники Ершенин и Мелина

Болельщик 20-й дистанции пути ж. д. им. Ворошилова стал на станционном вагоне имени XXIV годовщины Красной Армии. Путьщики обязались не допускать задержки поездов, план ремонта выполнить за две недели раньше срока.

Выполняя свои обязательства, железнодорожники привели в образцовое состояние 52 километра пути, 8 мостов, 37 стрелок. Отлично работают станковые ремонтники бригады В. Ершенин и Н. Мелина. Недавно выполнили срочное задание, около 48 часов подряд не уходили с участка.

Теплые вещи войцам

из колхозов

КИЗЛЯР, 23 января. (Наш корр.). Кизлярский уездный пункт. Это место хорошо известно не только труженикам города, но и колхозникам Касумли, Караголы, Ахукалы. Нет дня, чтобы у местной школы не отсылались пакеты с теплыми вещами. В отделе текстильного производства Новомонастырской школы в подарок бойцам поступили теплые носки, портянки, носовые платки.

Не так давно из Кизляра был отправлен на фронт вагон теплых вещей. Но сейчас уже все полки приемного пункта снова забиты пакетами теплыми вещами. В отделе в действующую армию подготовлено 2,5 тысячи теплых вещей, в том числе 186 полушубков, 46 пар валенок, 203 шапки-ушанки, 205 пар теплых носков, 400 пар войлочных чулок и многие другие предметы.

Одна за другой изготавливаются шапужинские пакеты от колхозников артели им. Чапаева, Кизлярского района, пригородного колхоза им. Кара Маркса, промышленной артели «Коммунар». Эти организации уже полностью выполнили свои обязательства и продолжают сдавать пакеты.

Поворотливость

Ново-Александровском районе много овец. Чтобы изготовить полушубки, меховые рукавицы и шапки-ушанки, надо их обработать. Районная конюшня не могла справиться с этой работой, поэтому была организована мастерская по выделке кож.

Но мастерская все еще не организована. Невыделанные овчины лежат на овчарке.

Председатель районной комиссии тов. Макшанцев недовольство в работе комиссии оправдывает тем, что «нет топлива, нет помещений и т. д.». Все это, конечно, путные отговорки. Разве нельзя в станицах найти помещения для мастерской?

В ряде колхозов обязательства по сбору теплых вещей в течение двух-трех месяцев выполнены всего на 20—30 процентов. Особенно плохо проиходит сбор теплых вещей в Ново-Расветской и Григорьевской МТС. Это результат того, что районная комиссия слабо контролирует работу колхозных коммисий.

А. Николаев.

По-военному готовиться к весеннему севу

НЕОТЛОЖНЫЕ НУЖДЫ РЕМОНТНОГО ТРЕСТА

Выступая на VII сессии Крайсовета, депутат тов. Баранов резко критиковал плохую работу ремонтного треста краевомонополия.

Руководители треста и директора некоторых мастерских допустили беспечность, беспядность в выполнении производственной программы.

Исходя из задач, выдвинутых VII сессией Крайсовета, крайсо принял большой план работ, выполнение которого должен заниматься ремонттрест. Препятствия треста препятствуют в нынешнем году изготовить для МТС новых запасных частей на 500 тысяч рублей и восстановить старых деталей на 344,5 тысяч рублей.

Почти все мастерские треста имеют возможность уже сейчас работать по-военному, как требует военная обстановка. В таких МТМ, как Петровская и Чернская, на долю которых падает особенно ответственная задача, заблаговременно отремонтированы все станки и приведены в порядок литейные цехи. Подобраны кадры для лучшей работы в условиях цехов.

Здесь же после тщательного технического испытания налаживается производство поршней и гильз к моторам тракторов «Универсал».

В Буденновской мастерской освоена термическая обработка деталей в специальной печи — времянка. Здесь сделана и другая печь — для плавления бронзы.

Но при всем этом мастерские ремонтного треста стоят перед серьезными трудностями в освоении других запасных частей, как, например, червячных шестерней рудных упрямлений, поршневых компрессионных и масляных колец, лопастей рычагов цилиндров, одно- и двухтактных роликов и т. д.

Производство колец, поршней и других деталей не так просто. Оно может быть налажено в нужных размерах почти каждой мастерской. Но для этого надо подпитать станочное хозяйство мастерских, в первую очередь токарными и фрезерными станками.

Такая возможность имеется. В наш край прибыло на фронтовыми работами в порядке эвакуации много современного заводского оборудования, в том числе немало таких станков, которые как раз нужны МТМ. Распределить их, крайплан должен был бы часть оборудования передать ремонтным мастер-

ским, выполняющим очень важное задание. На деле получилось иначе. Станки, прибывшие с первой партией, почему-то переданы таким организациям, которые меньше всего в них нуждаются. Зачем, скажем, надо было передавать два фрезерных станка Ново-Александровской районмашстрою? Чем руководствовались крайплан, когда передавал станки таким организациям, как маслопром, заготовочное?

Непродуманный подход к распределению станков привел к тому, что кое-где, ввиду их имеющихся, стали создавать новые карданные ремонтные мастерские. В Ново-Александровском районе есть специальная ремонтная мастерская. Получив два фрезерных станка, районмашстрой открыл еще одну мастерскую, которая выполняет лишь мелкие заказы на сторону.

Эти неординарные шаги устраивать, не теряя времени. Станки должны быть использованы по назначению, с большей пользой для дела. Вместе с тем крайплан и снабжающие организации должны помочь тресту получить такие материалы, как кокс, антрацит, некоторые профили металла и режущий инструмент.

Во главе угла должна быть поставлена задача рационального использования имеющихся в распоряжении треста и его мастерских материалов, особенно металлического лома. Возможность в этом направлении не использовать, а использовать, как они очень плохо, подчас совершенно неадекватно. Во дворе каждой МТС и МТМ на складе можно найти немало бытовых и употребленных в сельскохозяйственных тракторных частях.

Из этого материала можно делать много ценных деталей, например, ступицы, валки и т. п. Но коррозийный материал или просто ржавые, или употребленные для изготовления менее важных вещей. В Новополюсовской МТМ, например, из палочек гусениц делают... кирки. Неизвестно расходуется топливо, а также электроэнергия.

Расточительству надо немедленно положить конец. Обязанность каждого руководителя МТМ — пересмотреть запасы имеющегося сырья, рассортировать весь металлический лом с тем, чтобы все полезное было бы немедленно использовано. Это мероприятие сэкономит на один десяток тонн металла и почти миллион рублей затрат на металлургический завод, который бы использовал этот металл.

А. Бакунин.

Недопустимая медлительность

Месяц назад тов. Шелкунова, сессией Крайсовета им. Ворова, Гофицкого района, поставил перед правлением артели, чтобы на отпуске полевых материалов была выделена специальная бригада. Бригада была выделена. Организован крупномасштабную работу земледельческих машин, тов. Шелкунова добился того, что артель в числе первых в районе полностью обеспечила себя семенами.

Большую работу по урожаю продолжают колхозники артели им. Николая. Здесь тоже полностью довели семена зерновых и масляных культур до установленных кондиций.

Пример этих двух колхозов показывает, как можно сделать, если похозяйски подойти к решению поставленной задачи. Но так относятся к делу не все. В колхозах им. Чапаева и им. Шверника к отпуску зерна до сих пор не приступили. В других артелях, имеющих все возможности быстрой обработки семян, тоже медлят, проявляя медлительность. В результате район в целом сильно задерживает обработку зерна, предназначенного для семенных целей.

Е. Новорова.

Зав. Гофицкой контрольно-оценочной лабораторией.

Обеспечить нормальную работу в каждой школе

Большевистская партия и советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание воспитанию и обучению наших детей. Школа окружена у нас самой большой и теплой заботой.

В дни Отечественной войны, когда отцы многих тысяч советских ребят ушли на фронт, ответственность школы за воспитание и обучение детей неизмеримо возросла. Для многих детей, эвакуированных из временно захваченных немецкими войсками районов страны, наша школа заменяет сейчас и семью. Вот почему задачей всех партийных и советских организаций, задачей всех учительских коллективов является создание таких условий в школе, при которых дети спокойно могли бы продолжать занятия.

Война, натязавшая нам фашистскими извергами, безусловно, создала ряд трудностей и в работе школ. Но всюду, где пошла повышенная ответственность школ за воспитание детей в дни войны, партийные и советские организации, органы народного образования и учительские коллективы с настойчивостью, свойственной большевикам, преодолевали эти трудности и успешно продолжали свое благородное, общественное дело по воспитанию советской детворы.

Ново-Александровская средняя школа, где директор тов. Черняков, испытывала большие затруднения с помещением и топливом. Рай-

онные организации приняли деятельное участие в размещении учащихся. Исполком райсовета выдала лучшие помещения для классов школы. Он создал руководителей организации и колхозов и поставил перед ними вопрос о помощи школе в обеспечении топливом.

Председательский коллектив этой школы проводит большую работу по связи с семьями учащихся и не оставляет без внимания ни одного случая нехватки школьнику на занятия. С помощью учителей и районных организаций многие дети бойцов приобрели необходимые учебные пособия и учебные материалы. Такое внимание к школе давало благоприятные плоды: успеваемость учащихся значительно возросла.

Заботой и вниманием окружены школы Амольского района. Партийные и советские организации сделали многое для того, чтобы дети обучались в теплых и благоустроенных классах. С помощью колхозов для школ своевременно заготовлено и подвезено топливо на весь зимний период, произведен ремонт помещений. Большинство преподавательских коллективов в районе проводит большую работу по укреплению связи между школой и семьей. И здесь работа о воспитании детей дала благоприятные результаты: в районе высокая посещаемость и успеваемость учащихся.

В содружестве, в крае имеются заслуживающие случая беспечного отношения к нужам школы. Это в первую очередь относится к руководителям Чересской области.

В Черкесске чрезвычайно плохо проведена подготовка школ к зиме. В Эркен-Шахарской, Эркен-Юртской, Хабеской и других школах ремонту классов совершенно не был проведен. В зданиях даже не застелены окна, двери с большими щелями.

Вместо того, чтобы быстро исправить дело, исполком Советов заявил вынесенным бесконечным решением о предоставлении в порядке компенсации школ и об обеспечении их топливом. Но все эти решения помнили в воздухе. Холод в школьных помещениях гонит в классы. В результате безобразного отношения к нуждам школ во многих местах посещаемость не превышает 10—20 процентов.

Без всяких оснований в области сильно сократили сеть начальных школ в многие дети из-за этого лишились возможности учиться. В действительности начальных школ, как в и средних школах, наблюдается большой отсев учащихся и низкая посещаемость. Как ни странно, но никто не занялся тем, чтобы вернуть учащихся в классы.

Органы народного образования Черкессии самоуспокоились от своей непосредственной работы. Ни областной, ни районные органы народного образования не знают о состоянии школ, не интересуются их работой. В течение первой четверти учебного года посетили только две школы, замещающие Хабеский район побывав всего в одной школе. Этот печальный «статус» руководи-



Несколько месяцев назад Д. Литвиниченко стал трактористом Старо-Марьевской МТС, сменой на этой работе мужа, ушедшего на фронт. Сейчас новая трактористка успешно справляется со всеми работами. На снимке Д. Литвиниченко за сборкой деталей трактора.

Фото И. Новоселова.

Выпуск школы ФЗО

Новый отряд квалифицированных рабочих

К столу, за которым сидели члены квалификационной комиссии, подошел молодой парень Николай Корнилов. Шесть месяцев назад он пришел в воронцовскую школу ФЗО, чтобы стать слесарем. Все это время Николай упорно учился, овладев знаниями и навыками, необходимыми для слесаря-ремонтника.

Разметить и выложить квадратное отверстие в шестилитейной плите и пригоните к нему квадрат — предложил председатель квалификационной комиссии Николаю.

— Время — 9 часов. Задание, предложенное выпускникам, выходило за рамки учебной программы: школа ФЗО должна готовить слесарей с квалификацией третьего разряда. Ученика ремесленного училища после двухлетнего обучения получают 4 и 5 разряды. Николай Корнилов спокойно пошел к своему рабочему месту, осмотрел инструменты и приступил к разметке плиты. Увелившись работой, он даже забыл, что держит выпускной экзамен.

Пока Николай выполнял свое задание, в столу комиссия подбирала другие выпускники.

Через 8 часов Корнилов поддал комиссию плитку с аккуратно вырезанным квадратным отверстием. Члены комиссии внимательно рассмотрели плитку и вынесли решение.

Отлично. Выпустить Николая Корнилова из школы ФЗО с квалификацией слесаря-ремонтника пятого разряда. За шесть месяцев Николай освоил программу двухлетнего обучения. Вместе с Корниловым кончили школу ФЗО еще 250 юношей и девушек. Из них 35 человек получили четвертый разряд, 10 — пятый, а остальные — второй и третий разряды. Лучшие всех закончили обучение группа мастера Недошвинова.

В этом году в школу ФЗО будут приняты 370 человек, открывается еще одна группа — токарей. Новый набор должен поступить к занятиям с 1 февраля. Школа готова к приему учеников.

Л. Манский.

„Наши русские союзники сражаются блестяще“

Английская и американская печать — о занятиях Красной Армией Можайска

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Комментарию в передовой статье советских войск под Можайском, газета «Йоркшир пост» заявляет, что в последние недели это является наилучшейостью в советско-германском фронте. Нет никаких сомнений, пишет газета, что немцы прилагают все усилия к тому, чтобы удержать этот находившийся под обстрелом город. Несмотря на то, что Можайск имеет громадное значение для дальнейшего развития операций, Можайск в руках немцев был бы извлечением, острое которого было направлено в сердце страны. Наши русские союзники, заключает газета, сражаются блестяще.

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). Американские газеты поместили под крупными заголовками сообщение о занятии Можайска Красной Армией.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала это сообщение на первой странице под следующими заголовками: «Красная Армия заняла Можайск. Русские преследуют отступающую немецкую армию». Заголовок газеты «Дейли миррор» гласит: «Русские заняли Можайск и продвигаются вперед».

Газета «Вашингтон пост» заявляет, что хотя по всем признакам немцы оказывают всеобщее сопротивление русскому наступлению, тем не менее последние события вновь опровергли германские планы и окончательно развеяли миф о необходимости германской армии. Немцы понесли огромные потери людей и материальных. Война против СССР вызвала чрезвычайное напряжение германской экономики и транспорта, а также привела к удару духа в Германии.

Выступление де Голля

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Руководитель свободных французов генерал де Голль выступил в Лондоне с речью по радио, в которой заявил, что Германия повесела в России «одно из крупнейших поражений в истории». Нет ни одного истинного француза, — заявил далее де Голль, — который не признает победу России. В то время, когда мощь и престиж Германии колеблется, звезда советской мощи идет к зениту. Весь мир констатирует, что русский народ достоин того, чтобы быть великим потому, что он умеет сражаться и выносить страдания, потому, что это — народ, который сумел подняться, вооружиться и организовать. Самые тяжелые испытания не могли расшатать его способности. Французский народ с энтузи-

Выступление де Голля

азмом следует за успехами русского народа. Де Голль отметил далее, что если в то же время стратегия не было ничего более замечательного, чем поражение, нанесенное гитлеризму Сталинским на советско-германском фронте, то в то же время политической выдержке России в первые ряды будущих победителей приведет Европе и всему миру гарантию устойчивости.

«В течение целых веков, — продолжал де Голль, — французско-русский союз, в несчетное, великое число раз спасал непотопляемую или истребленную. Однако необходимость этого союза снова возникает при каждом повороте истории. Вот почему Франция, которая сражается, хочет объединить свои возрождающиеся усилия с усилиями СССР».

Немцы пересрабатывают войска из Норвегии на советско-германский фронт

ЖЕНЕВА, 22 января. (ТАСС). Газета «Базель захриден» сообщает, что немцы для переброски войск из Норвегии на советско-германский фронт, в Норвегии частично заменяют в портах и на складах, укомплектованных солдатами более старшего возраста.

Палет английских самолетов на Эмден

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). В компании английских министров авиации говорится, что на 21 января английские бомбардировщики совершили налет на германский порт Эмден, где начались большие пожары. Четыре английских самолета не вернулись на базу.

Война на Тихом океане

Обзор телеграмм за 20 и 21 января

Филиппины. Японские войска при поддержке авиации возобновили наступление против американских и филиппинских войск на полуострове Батаан (остров Лусон), особенно сильно на центральном участке фронта. На острове Мандауа происходят ожесточенные бои примерно в 35 милях к северу от Даво.

Бомбардировщики американской армии потопили японский крейсер и подожгли бомбы крупный танкер. Всего с начала войны на Тихом океане вооруженные силы США потопили 40 японских военных и других кораблей.

Малайи. Днялись по реке Муар, японские войска проникли в район города Сегатам (95 миль от Сингапура), где идут упорные бои. В этом пункте австралийские войска удерживают английскую линию фронта. Японские войска, продвигаясь на Таи, перерезали узкую часть южной оконечности Бирмы, достигли Индийского океана в пункте, находящемся от столицы Бирмы — Рангуна на расстоянии 220 миль. Наступая на запад и прорывая в течение четырех дней около 35 миль, японцы заняли порт и аэропорт Таови, в 12 милях от границы Таи и в 170 милях от главного города Южной Бирмы — Моулмеяна. Английские войска, вонзаясь, отступили на север, где местность носит гористый характер.

В Калькутте создан Военный комитет для объединения индийских женщин, симпатизирующих СССР.

В Тегеране (Иран) с большим успехом проходит гастроли артистов Московской оперы и филармонии.

Английское морское министерство сообщило о гибели траулера «Гарнетта» и «Ирвана».

Во время пребывания в Будапеште Роббенбропа в венгерской столице и других городах страны произошло свыше 50 танкетных погромов, уничтоживших несколько важных предприятий.

Франция испытывает острый недостаток в сырье и топливе. В связи с этим правительство Випи вынуждено было захватить все авиалайнеры на одну декаду.

НА ПАН-АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Единодушная позиция южно-американских стран

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает из Рио-де-Жанейро, что, по неподтвержденным сведениям, Уруруй или же Бразилия — скорее всего Бразилия — расторгнут дипломатические отношения с державами оси, что встанет панамериканской конференцией принять решение по этому вопросу даже в том случае, если Аргентина будет колебаться.

Выступая на собрании президентов бразильской печати, президент Бразилии Варгас 18 января заявил, что Бразилия решила следовать своему собственному курсу. После того, как война возмущала Бразильского населения, сказал он, Бразилия уже не является нейтральной.

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» передает, что германский и итальянский послы в Рио-де-Жанейро исправили бразильскому институту иностранный дел Аралия ноты, в которых заявляли, что разрыв Бразилией отношений с державами оси приведет к тому, что Италия и Германия объявят войну Бразилии. Согласно этим же сведениям, ноты президента держав оси поступили президенту Бразилии Варгасу, который использовал свое выступление перед представителями печати для того, чтобы немедленно ответить на эти ноты. Однако Бразилия еще не дала ответа на эти ноты через обычные дипломатические каналы. В последнем из кругах указывают, что в настоящее время 19 латиноамериканских стран поддерживают предложение о совместном разрыве дипломатических отношений с державами оси. Только лишь позиция Аргентины и Чили является сомнительной. В итальянской делегации имеются острые разногласия. Обязательное решение Аргентины может оказать серьезное влияние на позицию Чили.

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). В сообщениях из Рио-де-Жанейро американская печать указывает, что представители Аргентины, Чили, Перу, Бразилии и США договорились относительно резолюции, предусматривающей разрыв дипломатических отношений с державами оси. Аргентинское правительство уже официально одобрило эту резолюцию. Представитель Чили на конференции также одобрил резолюцию, которая должна еще быть рассмотрена правительством Чили. Полагают, что правительство Чили, безусловно, одобрит резолюцию.

Резолюция предусматривает также, что все страны вновь подтвержат принцип, согласно которому агрессия немонархических государств против одной из американских стран рассматривается, как агрессия против всех американских республик. Резолюция также включает о полной солидарности и сотрудничестве всех 21 американских стран сотрудничать с целью обеспечения общей безопасности.

Из телеграмм

В Калькутте создан Военный комитет для объединения индийских женщин, симпатизирующих СССР.

В Тегеране (Иран) с большим успехом проходит гастроли артистов Московской оперы и филармонии.

Английское морское министерство сообщило о гибели траулера «Гарнетта» и «Ирвана».

Во время пребывания в Будапеште Роббенбропа в венгерской столице и других городах страны произошло свыше 50 танкетных погромов, уничтоживших несколько важных предприятий.

Франция испытывает острый недостаток в сырье и топливе. В связи с этим правительство Випи вынуждено было захватить все авиалайнеры на одну декаду.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

ОРДЖОНИКИДЗЕВСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА „ГЛАВКИНОПРОСАТ“

с 23 января 1942 года выпускается наварном и консервах

ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКИЙ ФИЛЬМ КРАСНЫЕ ДЬВЮЛЯТА

Фильм о героическом эпизоде в борьбе гражданского народа, расставив участие молодежи с силой за советскую власть.

Производство Тбилисской киностудии.

КРАЙДРАМАТЕАТР

сегодня ПАРТИЗАНЫ в СТЕПЯХ УКРАИНЫ

Анонс: Адмирал Назимов.

КИНОТЕАТР „ГИГАНТ“

СЕГОДНЯ демонстрируется художественный фильм КРАСНЫЕ ДЬВЮЛЯТА

В фойе упрет ДЖАЗ-ОРКЕСТР под управлением А. И. ВЕСЕДИНА. Начало сеансов с 4 час. утра.

КИНОТЕАТР „ОКТЯБРЬ“

СЕГОДНЯ демонстрируется фильм КРАСНЫЕ ДЬВЮЛЯТА

в киножурнала

Об освобождении Ростов и Д. (4-5 выходы) с 4-5-8-10 с. веч.

Коллажи в газете „Орджоникидзевская Правда“ выражает благодарность сотруднику редакции А. И. ИГНАТОВОЙ по случаю смерти ее дочери А. И. И.

ТРЕБУЮТСЯ

Воронцовский автозастраховщик в-ре „Краватовская“

опытными, организми, чернорабочими и кондукторами на автобусе. Обращаться: ул. Коммунари, 12. 1-3